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(LONDON.) (Reuter.) Amint Rómá.- 
ből közlik gróf Ciano külügyminisztet 
és lord Perth auirináli brit naevkövet 
tlegnap ujra találkoztak és ezuttal tel 
jesen elkészitettek a brit-olasz meo- 
egyezés szövegét, melynek parafálásá- 
ra és Hivatalos közlésére előreláthatólag 
csütörtökön kerül sor. A hir egész Naf 
britaniában megelégedést keltett és 
amint a tegnap esti sajtó kommentár- 
jaiból kitünik, a közvélemény az euró. 
pal feszültség tartós hikvidálását látja 
e tényben. A megállapodásokat termé- 
szetesen még senki sem ismeri, de a 
beavatottak tudni vélik, hogy Nasv- 
britania teljesiti Róma azon kivánsá- 
gát, hogy elismerjeék az abesszin an 
nexiót, Ezt a véleményt igazolja az a 

körülmény, hogy a Foreign Office teg- 
nap jegyzékben kérte Genftől az abesz- 
szin kérdés napirendre tüzését a május 
9-iki ülésszakon. A jegyzék a követ- 
kezőképpen hangzik: 
A brit kormány megvizsgálta azt a 
visszás helyzetet, amely abból szár- 
mazik, hogy több népszövetségi tag- 

állam hivatalosan vagy közvetve 
elismerte az abesszin annexiot és 

tzért ugy találja, hogy ezt a kér- 
dést tisztázni kell. Kéri tehát a 
május 9-iki űlésszakra a következő 
Brogrampont beiktatását: „Az 
abessziniai helyzetből támadt kö- 

vvetkezmények." 
Ebben az ügyben elhangzott már az 
első interpelláció is és pedig az alsóhá, 
tegnap délutáni ülésén. amikor is Wil-/ 
kinson képviselő megkérdezte Cham- 
erlain miniszterelnöktől, hogy 
igaz-e, hogy a brit kormány ugy 
adta fel a programpontet CGenf- 
nek, hogy arra más felelet, mint az 
annexió elismerése nem is jöhet? 
hamberlain a kérdésre ingerült han- 

gon csak azt felelte, hogy 
a képviselő ur várja meg a jegyzék 
sSzövegének ismertetését és ne igye- 
kezzék elébe vágni az csemények- 

i nek. 
Wikinson a jegyzék felolvasása után 

lsszólásra emelkedett és a következőket 
mondotta: 
Tisztában van-e a brit kormány 
azzal, hogy Abesszinia annexiójá- 
nak elismerése egyenlő a népszö- 
vetségi alapokmány megsértésével? 
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Erre a kérdésre a kormányfő nem vá- 
laszolt, mert a speaker megvonta Wil- 
kinsontól a szót és nem engedélyezte a 
feleletet, mire az ellenzék padsoraiban 
viharos ellenkezés tört ki. A közhangu- 
lat az ellenzék e hivatalos ellenzése el- 
lenére is Chamberlain politikájához 
csatlakozott, mert amint az Evening 
News irja, 
a békét megóvni másként, mint 
Róma és London megegyezése árán 
nem lehet. Nagybritania az curópai 
rendezetlenség miati már éppen 
eleg érzékeny veszteséget szenve- 
dett. Vajjon foroghatnának-e pil- 
lanatig is veszélyben keleti érde- 
keltségeil, ha figyelmét nem kellett 
volna megosztania Itália -Német- 
ország tevékenysége és a Japán 
előretörés között? Vajjon nem lett 
volna-e helyesebb Aethiópia ügyét 
még a Japán-kinai konfliktus ki- 
törése clőtt likvidálni, vagy talán 
még helyesebb a kérdés igy, hogy 
vajjon Tokió a háttérben biztos 
Anglla akarata ellenére belekezdett 
volna-e egy kockázatos katonai 
kalandba? Ez utóbbi alig hihető, 
Az csemények és a helyzet a szük- 
látókörüek okulására és az Egyesült 
Királyság kárára, sajnos, a későn 
jött Chamberlain elgondolásnak ad- 
nak igazat. Ezt egy-két napon belül 
az ellenzék is be fogja látni. Róma 
és Berlin megegyezését tehát min- 
den amgol polgárnak örömmel kell 

fogadnia. 

Az angol kormány értesülései 
(LONDON.) Chamberlain tegnap az 

alsóházban egyik képviselő beszédére 
válaszolva, kijelentette, hogy értesülé- 
sei szerint a spanyol polgárháboruban 
a szembenálló felek különböző oldalak- 
ról segitséget kaptak. Butler állam- 
citkár pedig hangsulyozta, hogy az an- 
zol kormány igyekszik a menekülésre 
kényszerült spanyolok gyermekeinek 
segitségere és anyagi támogatására 
lenni. 

Ma mutatkozik be a Daladier- l 
kormány 

(PÁRIS) (Reuter.) Az ujonnan meg- 
alakult Daladier kormány ma mutat- 
kozik be a francia kamarában és sze- 
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megfelelő sikere, mert ez már szo- 
kássá vált a sok megpróbáltatáson ke- 
resztül ment francia képviselőházban, 
ahol minden ujonnan jöttet örömmel 
üdvözölnek, hogy annál nagyobb elég- 
tétellel szavazzák le mielőtt még prog- 
ramját megvalósithatná. Daladiernek 
sem jósolnak hosszu kormányzási lehe- 
tőséget, mert a legjavában dühöngő és 
most már teljesen politikai karaktert 
felvett fémipari sztrájk nagyon is sö- 
tét hátteret ad a jövőre nézve Ehhez 
járulnak a tuniszi események is, ame- 
lyekben külföldi kezeket sejtenek, olya- 
nokat, amelyek a Matin szerint 

feltétlen parancsoló szükséggé te- 
szik Róma és Páris megegyezését. 
A helyzetet az is sulyossá teszi, hogy 

a fémipari sztrájkolók száma már 130 
ezerre emelkedett, bár a munkásság 
egyrésze ellenzi a sztrájkot és csak 
kényszerből csatlakozott hozzá. Balol- 
dali körökben nagy meglepetést keltett 

Stitler kancellárnak igaza 
hogu Auszíria 

LONDON.) (Reuter.) Az egész világ 
közvéleménye az ausztriai népszavazás 
natása alatt áli A nemzetközi sajtó 
ninden számottevő lapja vezető helyen 
és rikitó betükkel közli az eredményt. 
Általános az a vélemény, hogy a nem- 
teti szocialista regime ujabb, átütő ere- 
jü politikai sikert aratott, amelyet ma 
már rosszhiszemüséggel sem lehet vi- 
tássá tenni. 

Hitler kanccllárnak igaza volt, ami 
kor azt állitotta, hogy Ausztria tel- 

jes egészében német - irja a Times 
- mert ezt vasárnap kétségbevon- 
hatatlanul beigazolták a megdöb- 
bentően szenzációs eredmények. 

A Daily Mail szerint 

a világtörténelemben nem volt 
még példa arra, hogy egy nemzet 
ily egységesen álljon vezére mö- 
gött, mint ahogy a 75 milliós né- 

metség teszi. 
A Manchester Guardian Wienbe ki- 
küldött munkatársa, aki az egész napot 
egy szavazóhelységben töltötte és min- 

nátusban. Beavatottak véleménye sze- 
rnint a bemutatkozásnak meg lesz al 

dent ellenőrzött, a következő sürgönyt 
küldötte Londonba: 

Mihetetlen lelkesedés, egyöntetü- 
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eer Constant szenátor választási győ- 
7elme a rajnai kerületben a kommu- 
nista Marraneval szemben és emiatt 
általános is a kavarodás. Egyébként 
Daledier tegnap kihallgatáson fogadott 
két kommunista képviselőt. Marchan- 
deau, az uj pénzügyminiszter munka- 
társaival tanácskozva, már előkészitette 
az uj kormány pénzügyi terveit, amelye 
ket rövidesen nyilvánosságra hoznak. 

A négus és az angol-olasz egyez- 
mény 

(LONDONJ A négus köréből vett ér- 
tesülések szerint, a volt abesszin ural- 
kodó rendkivüli mértékben el van ke- 
eredve az angol-olasz megegyezés 
mniatt és most jogi szakértőkkel tanács- 
kozik a helyzetről. A párisi Havas ügy- 
nökség jelentése szerint az angol-olasz 
megegyezés főbb elvei a következők: 
z 1937. évi uriemberi egyezmény meg 
rősitése. A Földközi-tengeri utak sza- 
badságának biztositása. Az itteni erő- 
dökre vonatkozó értesülések kölcsönös 
kicserélése. Az 1927. évi olasz-angol 
és az 18388. évi Szuez-csatorna-szerző- 
dés megerősitése. Közelkeleti kérdések 
rendezése. A palesztinai angol közigaz- 
gatási politika elismerése. A rádiópro- 
paganda megszüntetése. Az Aden kör- 
nyéki angol protektorátus elismerése 
Végül Anglia szabadkezet kér a Nép- 
szövetségtől az afrikai olasz hóditásnak 
valamennyi népszövetségi tagállam ré- 
széről történő elismerésére. 

Rüzsdi Arras Kairóban 

(KAIRÓ,) (Reuter.) Rüzsdi Arras tö- 
rök külügyminiszter tegnap Kairóba 
érkezett, ahol kicserélte a Mahmoud 
kormány külügyminiszterével a leg- 

lutóbbi török-egyiptomi baráti egyez- 
mény ratifikált jegyzőkönyvét, Rüzsdi 
Arrast, aki egyuttal Faruk király an- 
karai látogatásának programpontjait is 
megbeszéli, rendkivül szivélyesen fo- 
gadták Feltünést keltett, hogy a pálya- 
udvaron a fogadáson a kairói olasz és 
az angol követek is megjelentek. 

volt, amikor azt állitotta, 
telies egészáben német, -- állapitja 

mog a Simes 
ség és boldogság. Ausztriának ke- 
vés boldogabb napja volt fenn- 

állása ideje alatt, mint a mai. 
A Newyork Herald szerint a népsza- 
vazás 

kiáltóan szenvedélyes megnyilat- 
kozás volt Hitler mellett. 

Hatalmas méltatása van az esemé- 
nyeknek természetesen az olasz sajtó- 
ban. A Giornale dltalia igy ir: 
Ennek az eredménynek megdöb- 
beutő hatást kell tennie azokra, 
akik azt hitték, hogy egyes nem- 
zetek felett szabályokkal lehet ité- 
letet mondani. Félreérthetetlen 
volt a válasz az önrendelkezés 

szentsége nevében. 
A Popolo di Roma azt mondja, hogy 

világraszóló egységet mutat fel az 
eredmény és nem lehet megitélni, 
mi felett kell inkább csodálkozni, 
az esemény felett-e, vagy azokon, 
akik eddig állandóan az osztrák 
önállóság szükségességét hangoz- 

tatták? 
A cseh sajtó főleg azt a magától érte- 
dődő természetességet emeli ki, amely 
mellett a népszavazás ezzel a végesed-
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1 zárult, A magyar lapok sze-] é ém ; 
t pillanatig sem Vek étea sv gadéta nénjetpárt tiltakozása a Az angol állampolgárok a brit valamint Honanban, ahol a japánok szá ép 

tria nagy többsége az Anschluss rara ellen követség szigoru utasitására el- mos kinai repülőgépet lelőttek Egyes má 
lesz. de 9978-os teljesitményre PR AGA) (Reuter.) A parlament teg- hagyták Katalánia területét japán lapok szerint Csang-Kai-Sek mar abe 

a legvakmerőbbek sem számitot- napi ülésén Kundt szudéta német képp (BARCELONA) (Reuter.) A Katalá- sallról egy legutóbbi japán légitámadás uta 
A jugoszláv sajtó azt állapitja Viselő tiltakozott az ellen, hogy a párt nia területén élő brit állampolgárok a óta nincs semmi hir. Kinai részről han pot 

meg bogy lapjait cenzurázzák, de ugyanakkor barcelonai követség szigoru utasitásá- ulyozzák, hogy a csapataik által eléri no 
Eurápa uj történelmi fordulatot megengedik, hogy a cseh lapok állan- ra tegnap a Repulse csatahajó fedélze- sikerek igen jelentősek. nép 
vett és ennek dátuma április 10-ike dóan támadják Konrad Henleint és a tén elhagyták a köztársaságot. Hasonló Rendkivül erélyes han jagán ( 

volt. szudéta németek. Beszéde végén fel- felhivást bocsájtottak ki állampolgá- hivatalos tiakozás a zovj eln 

A német sajtó. zélitotta a Kormányt arra hogy vagy faikhoz a külenböző más memzetiségüű besvatkozás ellea 
már teljesen egyformára kapcsolt osz- meg a kormányzati sajtót is meokbelieket 'sedelz tér u a iroda jelenti, Sigenutsu moszkvai japán sor 

kék lapok jtermészetesen fokozottabb eleke élzetére vegye áfo tegnap ujabb jegyzéket nyu í " 
mértékben kommentálnak A Berliner tott át Litvinov külügyi népbiztosr i késerezetuna am jaog 1 Franco tábornok beszámolója A memorandum igen éles bangon u hl 

Ausztria vezetői tali . (BURGOS) (Reuter.) Franco tábor-[801n munkatársa Tokióból közli, hogy a 94k ez ellen, hogy a szovjet állandóit 
je jeézetől ellesén e tala- nok multheti beszámolóját most tették kinai sikerek a japán fővárosban n es nyiltan beavatkozik a Kina-Japán 
élt el annyira vezére tevekezvi hivatalosan közzé. Eszerint a hadihely-a den megnyugtató jelentés ellenére is, koniliktusba és ezt az állapotoet gye 
sagét. mint az osztrák, mel 1y- 2et a nemzetiek szamára minden vo- rendkivül nagy megdöbbenést váltottak ürhetetlennek minősitve, megfe A 
százalékban némemnek y Halta nalon kedvezőre fordult, ugy, hogy ki annál is inkább, mert hire járt, hogylelő etorziókat helyez kilátásba vas 

mémtt vallotta joggal feltételezhető, hogy a pol- emiatt a vezérkarban is nagyjelentő- a japán sajtó a jegyzékkel kapcsolal ták 

A Frankfurter Zeltung megjegyzi.járháboru rövid nekány héten bee ségü változások lesznek A kormány l megjegyzi hogy igen nagy hi 
hogy jegyzi. ül teljes befejezést nyer. Megfe- hivatalos szócsöve természetesnek mond volt a fellépéssel mostanáig várni 14- 

lelő a gazdasági helyzet is és re- ja, hogy ilyen nagyarányu katonai ak- A beavatkozási felületet leső szom- 26- 

az eredmény elseperte mindazok- mény van arra, hogy az ország ció véghezvitelében zökkenők álljanak szédnak - irja az egyik lap 

nak a véleményét, akik valaha is ujjáépitése minden anyagi zökkenő be és kishitüséggel illeti a végső győze- már első pillanatban tudomására szó 
kardot törtek az osztrák független- nélkül és simán fog végbemenni lemben kételkedőkett kellett volna hozni, hogy heatárain Tér 

ség jelszava mellett. Megemliti a beszámoló azt is, hogy Sorezatos japán légitámadások tul nincs keresni valója, ha csak ind 

A Reichsport megirja, hogy Innsbruck- mostantól kezdve a kormány minden (TOKIÓ) Konoye herceg miniszter- ujabb olyan leckében nem akar zet 
ba hét különvonaton 18.000 Itáliában hét keddi napján rendes miniszteretná- elnök, akit sokfelőlről támadnak a ja- részesülni mint aminőt harminc- me 
élő német és osztrák érkezett meg, akik csot fog tartani, hogy egyes tagjai ál- 2án csapatok ujabb balsikerei miatt, három évvel ezelőtt Stössel és má 
közül csak 323-an szavaztak nemmel. landóan tájékozva legyenek az esetle- tegnap lemondott, de lemondását nem Rennenkampf kaptak,k 

Ez az arány mindennél ékesebben bi- ges változások felől. fosadták el. Jaoán részről a kinaiak A külföldi sajtótudósitók szerint, a to- kat 

zonyit. Visszautasitotta a brit kornán sikereit csak kisebb jelentőségüeknek. kiót fellepésnek még igen érdekes és jai 

ancia saitó : . . Valencia intervenciós jegyzékét mondják és sorosatos légitámadásokkal esetleg szerfelett veszélyes fejleményei áll: 
ranei sajtó is elismeri az T (LONDON) (Reuter) A valenciai kor- igyekeznek eltensulyozni Tegnap Hopei ehetnek. Minden esetre sok függ Mosz ( 

PÁRIS a mány londoni megbizottja, mint tudva- tartományban volt több légitámadás, kva válaszától is Cei 

(PARIS.) (Reuter.) A szociáldemok- leyő mult héten jegyzékben kérte azezrermne midástzatlt ................ . 

rata hivatalos Populaire igy ir: hogy engedélyezzék szamára a brit ha- .. kia 
dOrmesson-nak, aki Hitler veresé- [dianyagok bevásárlását és kiszállitását. A beliöldön végzett üsyvédeknek 

gét jósolta meg, nem volt igaza. A Foreign Office tegnap válaszolt a i ; a v 

Nem számított a német fajban fel- kérésre és kijelentette, hogy nem áll kell nycivvizséára állaniok s 

lángolt minden más érzést felül. módjában eddigi álláspontján változ- ee a elk 
muló nacionalizmussal. Irigylésre tatni, tekintettel arra, hogy erre őt (BUCÜRESII) Az Országos Ügyvéd- célt szolgálja a külkereskedelemi re 

méltő a fegyelmezettség és szerve- semlegességi politikája kötelezi. Szövetség az ügyvédi nyelvvizsga kér- lenditésére és a terménykivitel fokó ( 
zettség, amelynek a 75 milliós nem- További előnyomulás a tenger- désében uj határozatot hozott. Észerint sára vonatkozó intézkedések, valamitt ku 

zet tanujelét adfa. partok felé aazok az ügyvédek, akik tanulmányai- a nemzetgazdasági minisztérium felálli- és 

A Matin szerint (HENDAYE) (Reuter.) A valenciai kat az országban végezték és oklevelei- tása is, amely többek közölt tas 

főhadiszállás is kénytelen elismerni a ket itt szerezték, nem kötelesek nyelv- .. , ( 

a mutatott lelkesedést nem lehet sorozatos vereségeket, mert tegnapi je vizsgát tenni. Ha azonban valamelyik tervet készit a kő olaj te rmelés fe na 

mesterséges eszközökkel elérni. A lentésében bevallja, hogy a nemzetiek ügyvédről az ügyvédi gyakorlat rend- kozására e Ta cionalizálására, 0 eg 

választás joga biztositva volt és a egész Rapitáig nyomultak előre, amit jén megállapitanák, hogy nem beszéli vábbá fele ülvizsgálat alá ves 

szavazás titkos. Ezt számtalan kül- a köztársaságiak stratégiai okokból nem Ikellően az állam nyelvét, az illetékes német, magyat, olasz, frandia óri 

földi ujságiró igazolja, akiknek is akartak megakadályozni. Ugyancsak jügyvédi kamara emlékiratban kérheti lengyel kereskedelmi szerződése ta ne 

szabad betekintési jogot adott a Valencia közli, hogy kiüritették Valido- az illető nyelvvizsgáztatásának elrende. A kormány ugyanakkor elhatáro 

rendezőség. Ha van letagadhatat- ne környékét és elhagyták Balaguere lését. Az Ügyvédszövetség uj határoza- hogy m 

lan igazság, akkor Ausztria csatla- vidékét is. Ugyanezeket a hadmozdula- tának hátterében az áll, hogy több, az utóbbi időben a községekben s9 ti 

kozási készsége bizonyára az tokat jelenti Salamanca is, megjegyzi mint 20 ügyvédi kamara kisebbségi rozatosan előfordult tüzesetekre an 

A Paris Soir a következöket mondja: azonban, hogy a köztársaságiak csak ügyvédei tiltakozó táviratokat küldtek való tekintettel minden faluban, lál 

Mitler kancellár fölébe került az elkeseredett küzdelem után hátráltak Jamandi igazságügyi miniszternek A meg fogja szervezni a tüzoltóságo 
eseményeknek, Nem lehet letagad- meg. miniszter egyébként tegnap látogatást kat , kö 

ni, hogy az a tény, miszerint ő Ujabb kinai sikerek a Tientsin- tett az ilfovi ügyvédi kamaránál és ki- ; va 

maga is osztrák, kitünő propagan- Fukeu-vonal mentén jelentette, hogy nem volt szándékában Tervbe vette a kormány, hogy a turisz N 

da cszköz volt, de ez még mind (SANGHAL) (Reuter.) A China Mail az ügyvédi kamarák létesitéséről szóló tikai intézet és a megyei prefektusok 

hem lett volna elegendő ahhoz, és az Exchange Telegraph értesülései törvényt megváltoztatni, viszont kéri bevonásával az összes fürdő és üdülő- cs 

hogy majdnem százszázalékos szerint Csang-Kai-Sek rendkivül meg a kamarákat, hogy minden intézkedé- helyeken parkokat létesittet, hogy azok ut 

eredményt érjen el egy olyan or- erősitett hadoszlopai kezdeti sikerüket sükben szigoruan alkalmazkodjanak a szépségét emelje. 

szágban, ahol „Hazafias Érontot" kihasználva, tegnap tovább folytatták fennálló törvényekhez, hogy semmiféle Mitica Constantinescu nemzetgazda- ne 

alakitottak az Anschluss ellen. otfenzivájukat és ennek során vissza- panasz ne merülhessen fel müködésük sági miniszter közelebbről Párisba megy ta 
lfoglalták a japán kézen levő Suning- ellen. fontos tárgyalások lefolytatására. ga 

Kártalanitás az üldözötteknek vant és Sansan városokat. A japán fő- Egyéb kormányintézkedésekről szóló l 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár hadiszállás utánpótlási nehézségekbel puc A korm tevékenysége hireink a következöéőkk:: 

elhatározta, hogy kártalanitani fogja védekezve, önkéntes visszavonulást (BUCURESTI.) A kormány tovább ; gy 

azokat az ausztriai egyéneket, akiket a lemlit, de a külföldi sajtótudósitók min- folytatja nagyarányu gazdasági tevé- A nelszetaovelésügyi minisztéte 

hemzeti szocializmussal való rokonszen- denben megerősítik a kinai hadvezető- kenységét Elsősorban is a falvak gaz- nem szavaztak fa né szavazáson na 

Vezésük miatt a multban üldözések, ség átütő erejü győzelmi hirét. A Paris [dasági fellenditése érdekében. Ezt a . P ." ar 

v anyagi károk értek. Amennyiben ! . Ami a lapok fentartási alapjainak ellen se 

azok 1dőközökben meghaltak, esetleg örzését leti az idevonatközó tarvé 

kivégezték őket, ugy a családjuk fog OI [ h ti g á 1 rendeleten még bizonyos módositas sa 

tártalanitá: i lesznek és ezért a törvényrendelet köz m 

kártalanitást kapni cso husvéell vasár! feadása még kisebb késedelmet szen- te 
Miklas volt elnök is „igen"-nel 

ved. t 

szavazott Selyem biuzok, Ady, Adesgo, G. B L Kormánykörökben egyébként jó ha- os 

WIEN.) (Reuter.) A III kerület harisnyák tást váltott ki, hogy német és ola sá 

egyik szavazó helyiségépben adta le deh inb : .g e részről igen megértő szellemben foga . 

szavazatát Miklas volt elnök is, akit az . minden szinben és minőségben ták Petrescu Comnen külügyminisztel 

s. A. funkcionáriusok belépésekor fel- kötött, szövött és kézimunka üzletben Cluj, C. B. Fer- legutóbbi beszédét Románia Nemetot da 

állással üdvözöltek. Miklas nyiltan sza- ........ .. l szághoz és Olaszországhoz való vis20 lo
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Reuter jelenti: 
(PARIS) A fémipari sztrájk azáltal 

hogy ujabb 8 üzemben tették le a mun- 

káb egyre kritikusabbá teszi a helyze- 
tet. A sztrájkoló munkások száma az u 
aporulattal elérte a 80.000-et. 

(MELBOURNE.) Közép- és Délnyu 

at-Ausztráliát 1902. óta nem tapasz- 

falt szárazsági katasztrófa fenyegeti. 

Ujdél Walesben 14 hónap óta nem esett 

az eső és a hatóságok nagy erőfeszités- 

sel dolgoznak azon, hogy a fenyegető 

állatvészt megakadályozzák 

(MOSZKVA) Basilin közlekedésügyi 

népbiztost felmentették állásától és vád 
alá helyezték. Az intézkedés oka az, 

ho-" Basilin nem tudta a szovjet vas- 

utak vonalain uralkodó szomoru álla- 

potokat megváltoztatni. Helyébe Kaga- 
hovics Lázárt, a jelenlegi nehézipari 

népbiztost ültették. 
(LONDON.) Az Angol Nemzeti Bank 

elnökévé ujólag Norman Montagut vá- 
HHasztották meg. 

(PÁRIS) Francia Guinea uj bélyeg- 
sorozatot bocsájtott ki 2 centimestől 20 

frankig terjedő értékekben. 
(KÖLN.) Megkezdődött a hetedik 

billiárd világbajnokság, amelyen Né- 

metország, Belgium, Hollandia és Fran 
ciaország versenyzői vesznek részt. 
(KÖLN.) Megérkezett az első 1000 

gyermekes (osztrák) nyaraló transzport. 
A gyermekeket nagy tömeg várta a 
vasutnál és pillanatok alatt szétkapkod- 
ták őket. 
(LONDON.) Az angol alsóház e hó 

14-én kezdi meg husvéti szünetét és 
26-án ül ujra össze. 
(SZÓFTA) Raskolnikow-ról, a szovjet 

szófiai követéről még semmi hir nincs 
Tény, hogy moszkvai rendeletre vissza- 
indult Oroszországba, de oda nem érke- 
zett meg. A hatóságok most azt akarják 
megállapitani, hogy melyik határállo- 
máson hagyta el Bulgária területét. 
(WIEN.) Tegnap elfoglalták hivatalu- 

kat Görögország és az U. S. A. konzul 
jai, ami annyit jelent, hogy ezek az 
államok is elismerték az Anschlusst. 
CSIKAÁGÓ) A Westmadisonstreeti 

Center-Hotel ismeretlen okok folytán 
kigyuladt. 8 ember meghalt, 17 sulyo- 
san megsebesült. 

(VILNA.) Tegnap volt Zielinskynek, 
a vilnai egyetem volt rektorának főtár- 
"valása. Zielinskyt a lengyel nép ellen 
elkövetett gyalázás miatt 3 évi börtön 

re itélték. 
(BURMA.) Filchner német Ázsia- 

kutató tudós ez év folyamán Sanghaiba 
és onnan Burmába utazik, hogy foly- 
tassa kutatásait az indiai sivatagokon. 
(WIEN.) Az osztrák rendőrséget teg- 

nap öltöztették német birodalmi rendőri 
egyenruhába. 
(RIMINI.) Az Adria keleti vidékén 

óriási szél és hóvihar dühöngött, amely- 
nek több halászbárka esett áldozatul. 

(SAN PAOLO.) Egy zsufolásig telt 
moziban valaki elkiáltotta magát, hogy 
„"tüz van", amire óriási pánik tört ki, 
amelynek következtében 30 embert ha- 
lálra tapostak. 
(BERLIN.) Kleinmann dr. birodalmi 

közlekedésügyi államtitkár 1000 osztrák 
vasutast hivott meg üdülő szabadságra 
Németországba. 
(SANTA CRUZ.) A német Schlesien 

csatahajó 5 napi hivatalos látogatás 
után elhagyta az Azori-szigetek vidékét. 
(BUDAPEST) Darányi miniszterel- 

nökkel az élen a magyar kabinet ülést 
tartott, amelyen azonban kizárólag 
gazdasági kérdések kerültek megbeszé- 
lésre. 
(BERLIN.) A német főváros megna- 

gyitására nagyszabásu terveket dolgoz- 
tatott ki a városi tanács, amelyeket teg- 

amely azokat jóváhagyta. Az épitkezé- 
sek ez év augusztus hó 1-én kezdődnek. 
(BERLIN.) Dr. Dietrich birodalmi 
sajtófőnök tegnap nyilvános köszönetet 
mondott a sajtónak a népszavazás körül 
teljesitett értékes szolgálatokért. 
(BERLIN.) Hühlein, az N. S. K. K. 

osztagok parancsnoka e hóő 29-ig szabad 
ságolta egész legénységét. 
.................. 
- Meghalt Karlovszky Bertalan. Bu- 

dapesten 81 éves korában meghalt Kar- 
lovszky Bertalan, a hires magyar arc- 
képfestő Temetéséről még nem történt 
intézkedés 

nap mutattak be a szakbizottságoknak 

etjokozókfiukanksládyélmlt 

Dernefelejt 

Wásároljon most ! 

De se"el hogy az Allamn 
Sorsjáték sorsjegye milliókat hoz: 
Nem gásárolt a malt hónapban sorsjegyet? 

áPmitis 15.smEszün 
XVI.SORSJÁTÉK I. OsSzf 

TÁLYÁNAK A nuzásA 

tozatlanul nagy sikert arat és változat- 
lanul telt házakat vonz. Alig volt példa 
olyan sikerre, mint aminőt a Julia arat 

Csütörtökön este grandiózus zenei 
eseményt hirdet a szinház müsora. 
Beethovennek, a nagy német zeneköltő- 
nek egyik leghatalmasabb alkotása, a 
Krisztus az olajfák hegyén kerül elő- 
adásra. A különleges művészi felké- 
szültséget igénylő oratóriumot, amely- 
nek műüvészi interpretálásában részt- 
vesz az Erzsébet énekkar, a Magyar 
Dalárda énekkarai, a cluji szimfónikus 

JULIA 
A szezon nagysikert aratott brilliáns 

operettujdonsága minden előadáson vál. 

-e. 
Krisztus az olajfák hegyén 

(Beethoven hatalmas oratóriuma az Erzsébet énekkar, a Magyar Dalárda és a 
cluji sziümfonikusok előadásában.) 

a
 

Kirobbanó tapsok, tetszésnyilvánitások 
jelzik, hogy a Julia sikere nemhogy 
lankadi volna hanem még emelkedett, 
Kedden, szerdán és szombaton este ke- 

rül még szinre az ünnepek előtt a Julia. 

zenekart a Magyar Szinház teljes zene- 
kara és mint szóló énekesek V. Hegyi 
Lili, dr Fellner Győző és dr. Szabó 
József, - Rezik Károly tanitotta be és 
ő is vezényli a zenekart, Minthogy a 
nagy zenei mü vallásos tárgya igen ta. 
lálóan illeszkedik bele a nagyheti han- 
gulatba, minden remény meg van rá, 
hogy a kivételes zenei eseményt zsu- 
folt ház fogja meghallgatni. 

SELECT-MOZGÓ: 

az utóbbi évek egyik legbájosabb 
operettje, rendezte Max Neufeld, 
zenéjét szerezte Ascher, 
AGAY IRÉN és JÁRAY HANS. 

Kesznely 
szerent 
(BUDAPEST.) Keszthelyről jelentik, 

hogy a Balatonon végzetes szerencsét- 
ienség ért eov ottani, gazdászokból ala- 
kult kirándulótársaságot. Öt keszthelyi 
gazdász, Simav Lajos, Marinovits Ist 
ván, Monda Kálmán, Smidt Kálmán és 
Kornlóssy József kora délután, napfé- 
nyes szép időben vitorláskirándulásra 

iultak. A vitorlást Simay Lajos ve- 

Őlcnségc táncol 
fősz.:: 

URANIA-MOZGŐ: 

A tüz 
a francia filmgyártás egyik re- 
meke, főszerepekben: VICTOR 
FRANCEN, EDWIGE FEUIL- 

LERE. 

i cazdászok halálos viforlás 
flensége a Szicliccti-oldalon 

zette. A keszthelyi partról Fodor László 
dr. szolgabiró, a keszthelyi yach-klub 
hajóparancsnoka figyelte a vitorlás ut- 
ját. Fodor dr. negyednégykor méglát- 
ta a yachtot a szigligeti öböl táján, az- 
tán már eltünt szemei elől a fehérszár- 
nyu csónak. Később, a katasztrófa kö- 
rülményeinek kutatása során, a vitor- 
lás megállt órájának számlapiáról ál- 

e 

lapitották meg, hogy félnégy körül tör- 
tért a szerencsétlenség A vitorlás a 
sziseligeti őböl közelében felborult egy 
szélrohamban és utasai a vizbe estek. 
A segelykiáltásokat nem hallották a 
parton, igy végül Simay Lajos uszott ki 
a partra. A tizenegyfokos vizben más 
fél óra alatt ért partot. Társai ezalatt a 
felborult hajóba kapaszkodva várták a 
segitséget. Vonyarcvashegyről az ottani 
kézbesitő megrongált csónakon evezett 
ki a szerencsétlenséc szinhelyére. Két 
gazdászt, Komlóssy Józsefet és Monda 
Kálmánt már holtan találták. Mig 
Schmidt és Marinovics végső erejükkel, 
már-már eszméletlenül kapaszkodtak a 
hajóba. Mindkettő elveszitette eszmé- 
letét és ilyen állapotban vitték őket 
kórházba. Az orvosi vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a két gazdász halálát. szer 
vezetük teljes lehülése okoza, amely 
szivbénulást idézett elő, 

Szinház 
Kedd fél 9: Julia. (Tizenharmadszor.) 

Szerda fél 9: Julia. (14-edszer.) 

Csütörtök fél 9: Krisztus az olajfák hegyén. 

(Beethoven oratóriuma, szólókara, 

nagy ének- és zenekara. Előtte: Beet- 

hoven V. vagy Sors-szimfóniája. Az 
Erzsébet émekkar, a Magyar Dalárda 
együttesei, a cluji szimfónikus zene- 

kar és a Magyar Szinház teljes zene- 

karának részvételével. Vezényel: Re- 
zik Károly. Bérletszünetben, rendes 

helyárakkal.) 

Pénteken: Nincs előadás. 
Szombat 9: Julia. (Tizenőtödször.) 

Vasárnap d. e. 11: Jancsi és Juliska. 
(Gyermekelőadása, olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Sárgapitykés közlegény. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Háry János. (Kilenced- 
szer.) 

átééáé 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, IV. 13: Boccacio. 
Péntek, IV. 15: Rigoletto. (Gentile Mária 

szopránnal.) 

Vasárnap, IV. 18: Hoffmann merét. 
Szerda, IV. 20: Fidelle. 
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ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás. manikür. Regele 
Berdinand 30. Apostol gyogytár 

e 

mellett. i 

Aorónira etés ak 
eg. 

LEVELEZÉS 
25 LEJERT tartós ondolálás házilag ké 

zitve. Készülékek „Viorel" drogériában P. 
t/ (P 8209 
HMAZASSÁG céljából mgismerkedne 3 

ves róm. kath foldbirtokos, érettségizet! 
1 mnilljó lej értékü tehermentes vagyonna 
aozzáillő gazdaságkedvelő hölggyel, aki- 

200 ezer lej készpénz vagyona var 
árlásra. Leveleket „Földbirtokos 36 

re kiadóba. (1867) 

ADÁS-VÉTEL 

AKSZEREKET, fcgakat (akár törött ál- 
asotban), gyémánt és brilliáns köveket 

11 12. 

sndóan veszünk. Casa Orologelor Cluj. 
Piata Mihai Viteazul 11 ((T287) 
OCSKA ruhákat veszek nagy választék- 

an olcsón eladok. Grünfeld Str. Regina 
Mária 6. (1063, 

IGYELEM. Fél használt ruhákat, felől- 
t egész nagy választékban a legolcsób- 
ban lehet vásárolni, használt ruhákat ve- 

FERFIKALAPOT, nyakkendőt, keztyüt, 
sapkát, inget, harisnyát, kombinét, sálat 
etb. mélyen leszállitott árban vásárolhat 
most a „Carmen Sylva" üzletben. Cluj, Str 
Regina Maria 12. (1674) 

dlilevél és 
vizum nélkül 

ansol 
cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Avrco 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Me- 
Morandului 25. Telefon: 18-25. 

KEMENYFA háló nagyon jó állapotban 
eladó, Str. Turcului 17. (1803) 
ELADÓ 1 szoba konyha speiz gyümöl- 
csös kerttel 110 ezer lejért. Str. Dorului No. 18. (1805, 
NAGYON szép diógyökér ebédlő fara- 

gással hozzá tiz ebédlőszékkel olcsón el- 
adó. Ugyanitt eladó gyönyörüű hálóberen- 
dezés. Calea Regele Ferdinand 141, I. em. 
ajtó 8. t(1810 
MODERN, majdnem uj hálószoba elköl- 

tözés miatt eladó. Str. Gen. Grigorescu 76 
(1840 

EGY uj topolya háló eladó. Str. Chin- 
taului 34. (1827 
HAZHELY Grigorescu negyedben elő- 

nyös árban azonnal eladó. Értekezni Calcs 
Manastur 223 alatt. (Professor universi- 
tar.) (T462 
CSÉPLŐGÉPEK és traktorok minder 

márkában és méretben legolcsóbban be 
szerezhetők, nagy választék, cserét is csi- 
nálok. Rosenbaum Pál, Reghin. (v T463 
FRANCIA bulldog kutyakölykök eladók 

Piata Unirii 1. Balázsnénál. (P8257 
LEGOLCSOBBAN vásárolhat pongyola 

ruha, zefir, tobrálkót és szines batiszt ma- 
radékot, valamint 1 darab kertiabroszt 38 
lejért. Calea Regele Ferdinand 53, udvar- ban. (T465 
REGAL-PASTA legjobb terpentines ci 

pőkrém No. 3 és No. i Leu 6 - bevezetés- 
re rövid ideig kapható. „Danubia" és 
Hirsch Mór bőrüzletek. Cluj, Piata Mihaj 
Viteazul. (1177) 
PRÓBABABA olcsón eladó Str. Toma 

Jonescu ő6. Klinika mellett. (P 8220) 
ELADÓ vagy esetleg kiadó üzemben le- 

vő asztalosmühely 6 géppel. Str. Moldo- 
vei 8 háztulajdonosnál. (1832) 
NÖI tavaszi kabát olcsón eladó Piata 

Unirii 11. II. 3. 

.. 

firdeiülni 
pénteken e 

ve 
.. ZT 

ELADOK félholdas és nagyobb kertek 
és szántók dr. Ciobanu-féle birtokokból 
Dombul Kotund felett. Értekezni dr Odes- 
ilanu Alexandru ügyvédnél. Cluj, Str. Iu- 
fu Maniu 24. 1776 
ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
ernyőüzem, C. Reg. Ferd 3; (1004) 
ELADÓ könyvek, iróasztal, régi diófa 

bédlő, konyhaberendezés. C. Reg. Ferdi- 
and 141, földszint 2. 10-12, 4-7. (1860) ELADÓ diófakönyvszekrény, ebédlőasz- 
al bőrszékekkel, lexikonok, könyvek, vil- 
anylámpa, asztalok, székek, egyéb buto- 
ok. Kovácsné, Str. Matia 1. I. em. (1865; 
EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. Lu- 

saciu 32. (1866) 
KÖSER busvéti libazsir legolcsóbb, leg- 

negbizhatóbb Baumhattnál, C. Reg. Ferd: nand 18, bejárat Cottta 4 is (1869, ELADÓŐ ebédlőkredenc, szalongarnitura 
ükör, ágy, asztal. Érdeklődni Str. N Jor- 
ja 11, portásnál a délutáni órákban. (1875) 
LAKK nőicipő 40-es számu, vadonatuj 

ladó. Cal. Regele Ferdinand 115, emele- 
ten. (1874' 

Cséplőgarnitura l 
(Holfher 8) Schrantz 1480 mm. MAV 
őziokomobil) jókarban eladó. Vevék 
cimeit „Cséplő" jlige alatt a kiadó 

hivatal továbbitja. 

PRIMA hegedü eladó. Sir. Vasile Lupu 
No. 36. (1878 
JÓKARBAN levő bicikli 1600 lejért el- 

adó Poszlernél. Cal. Reg. Ferdinand 3. 
: TÜZIFECSKENDŐ, jóállapotban levő 

eladó. aAtlas, Str. Gutenberg 2. (1881 
KIADÓ, esetleg eladó Somesni-i fürdé 

mellettt 10 szobás villa gyümölcsös kerttel. 
Külön egy szoba konyha, külön kis szöllő 
Felvilágositás nyerhető 28-40 és 34-19 tele- 
fonszámok alati. 1887) ELADÓ két massziv fehér ruhaszekrény 
1sztal, székek jó állapotban. Clemencea 
3. II. balra. (1844) 
CLUJ közelében üzletház, 30 éve fenn- 

álló, jómenetelü füszerüzlettel és italmé- 
réssel komfortos 3 szobás lakással, családi 
okok miatt eladó. Ugyanott 5 hold elsőren- 
dü szöllőbirtok teljes felszereléssel eladó, 
vagy városi bérházzal elcserélném. Cim a kiadóbann 1 (1848 
KÉT darab, egyenként 120 literes pálin- 

kafőző rézüst, joggal együtt eladó. Dr. Hil- 
linger, Cal. Regele Ferdinand 55. (1847) 
CSEMPE főzőkemence eladó. Értekezni. 

Str. Saguna 5., házmesternél. (1851) 
BETEGTOLÓKOCSI eladó Sir. Vasile 

Goldis 54., Nagynál. (1839 ELADÓ teherautó, teljesen jóállapot- 
ban. Hotel Astoria. (1854 
OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

feld. Str. Dubálarilor 10. szám. (1856 
ANTIK biedermaier szalongarnitura el- 

adó. C. Reg. Ferdinand 3, ajtó 13. (1665) 
4 szoba konyha és mellékhelyiségekből 

alló ház olcson eladó. Str. Dragalina 6. 
tv8877) 

CIPÉSZEK figyelmébe. 1938. évre szóló 
tartalmas divatlap 200 lej plusz portó. Meg 
rendelhető Librária Grünield Brasov. 

(V1051) 
RECAMIER eladó, Croitoria Cosma, Str. 

Saguna 15. (1890) 
FÉNYKEPEZŐGÉP, Rolstok 2-es len 

séjü eladó. Croltoria Cosma, Str. Saguna 
No. 15. (1889 

Str. Samuil Micu 6. (P8275) 
MAÁZSONGAÁRDBAN szép gyümölcsös 

házhelyek eladók. Cal. Motilor 45. (Do- 
hánytőzsde.) (P3276) 
ÖCSRUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, ol- 

csón eladók. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P8277) 
MODERN kombinált diófaszekrény, 

konyhaberendezés, festett hármasszekrény 
olcsón eladó. Str. Regele Carol II. 36. asz- 
talosmühely. (P8280) 
FIGYELEM. Elegáns kézimunka férfi- 

cipőket féláron árusitjuk. Cal. Victoria 10. 
(P8281) 

BUTOROK, ágynemü patefon, pocokfogó 
kutya eladók. Str. Prof. Marinescu 8. 
KANADAI ezüstróka eladó. Ugyanott 

(F8143) dinand 19, ajtó 2. 
egy szalongarnitura eladó. Cal. Reg. Fer- 

APRÖHIRDETÉSEKET a husvéti szamba legkésőbb 

szünk fel. A fentiek tudomásulvetelet tisztelettei kéri a kiadóhivatal. 

NÖT és fiü tavaszikabátok, ruhák eladók 

ste G óráig 

ELADÓ márványos ebédlőkredenc, ebéd őasztal, 6 bőrszék, tükör és egy három- legyedes kijátszott hegedü. Értekezni Str 
Prof. Marinescu 67. (P8288 
ELADÓ többféle butor és vendéglői tá1 gyak és házi barack-iz. Str. Cailvin 22. 

ALLAST KERES 
KISKERESKEDŐK, iparosok kötelező könyvvezetését csekély dijazással vállalja Deutsch, Calea Tralan 84-a. (1861, 
AZMESTERI állást keres tiatal házas- pár május elsejére. Ajánlatokat „Viz, vil- lanyszerelő" jeligére a kiadóba. (1862) 
ARVALÁNY elmenne gyermek mellé szerény fizetésért. Cimeket Nem nagy- 

(1885) 
igényü II." jeligére a kiadóba. 188: 
FIATAL soffőr állást keres. Piata Mihai Viteazul 34. Strungariu. (1842, 

ALLAÁST KAPIHAT 
KIFUTOFIUT felveszünk. Premier gyer 

mekkocsi üzem. Str. Anton Pan 6. (T467 
KÖZEÉPKORU, feltétlen bizalmas nőt 

keresek, aki egy Turda melletti falucská- 
ban szerény háztartásomat vezelni tudja s 
egy kis üzletben kiszolgálna. Jelentkező- 
ket a lap megjelenése után 5 óráig a Var- 
ga-féle vendéglőben várom megbeszélés 
céljából. Str. Masaryk 3. alatt. (1859) 
HÖLGYFODRASZSEGÉDET azonnali be 
lépésre keresek (nőt, vagy férfit). Cimeket 
„Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérünk 

(1567) 
GAZDASAÁGI ispán gyakornokot kere- 

sek. Cim: Biró József Sarmasel, Jud. Cluj. 
(VT 449) 

KÉT butorasztalossegéd felvétetik. Str 
Memorandului 22. í (P8284. 
KIFUTOFIU azonnalra felvétetik. Blatt 

P. Unirii 13. (P8266) 
KIFUTOFIUT azonnali felvételre keres 

turó-üzem. Str. Nic. Filipeseu 13. (1872) 
JOMUNKAS fodrászsegédet azonnal fel- 

veszek. Str. Paris 72. (1873) 
IRODAI gyakorlattal biró nőt felve- 
szünk. Cim a kiadóbann (T469) 
TAKARITONÖT, szobaleányt felve- 

szünk. Cim a kiadóban. (T468) 
SZAKACSNE felvétetik. Éttlerem Str. 

Closca 23. (1882) 
FÜSZERES segéd, zsidó, husvéti ünne- 

pekre felvétetik. Str. Ecatarina Varga 8. 
üzletben. (1886 
KORCSMA kezelőt garanciával zsidó 

ünnepekre, esetleg állandóra felveszek 
Str. Marasesti 50. (1884) 
VENDÉEGLŐI szakácsnét keresek április 

15-ére. Szilágyi, Cal. Motilor 86. (I470 
AZONNAL fölveszek kenyérárusitónőt. 

férfit, 1000 lej garanciával. Románul, ma- gyarul tudjon. Erdeklődni: Str. Regina Ma- 
ria 12, kenyérboltban. Bejárat a Str. Gh. Dima felől. (1852 
ROMAÁNUL, magyarul beszélő kifutófiu 

délelőtti órákra biciklivel ajánikozik. Cim 
a kiadóban. ; (1849) 
HEGYPÁSZTORT keresünk azonnalra. 

Jelentkezni Szabónál, Str. Transilvaniei 5. 
(1845) 

PERFEKT bejáró szakácsnét keresek 15- 
ére. Str. Cotita 7, II. em. (P8258) 

nőt jó bizonyitványokkal keresünk. Jelen! 
kezni Str. Cosbuc 13. Házmesternél. P8273 

. e.....oeo. KÜLÖNÉLÉK 

Bükkfa öle 990 
Gömbölyü, gyertyánfával 1080. Primária 
dohánytózsdében. (1820 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujaább keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- deklődöknek bemutat: SZANISZLÓ, Clul. 
Stclan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 
TISZTELETTEL értesitenm vevőimet. 

hogy peszachi megbizható italokat tovább 
is P. Mihai Viteazul 31 árusitok. B. párt- 
fogásukat kérem, Liebermann. (1883 
CLUJ legforgalmasabb uccáján, jól be- 

vezetett textilüzlet tőkehiány miatt átadó. 
Vagy társat keres. Cim a kiadóban, (1846) 
KOSZTOSOKAT felveszek. Eötvösné. 

Str. Moldovei . (1858) 
sÜRGÖS. Felkérjük mindazokat, akik 

tulajdonosai az 1923, 1925, 1926. évi kibo- 
csájtásu osztrák épitési kötvényeknek 
(Banloza), hogy ciműket azonnal adják le 

(P8287) ivény" jeligére. 
továbbitás végett a kiadóhivatalba Köt- 

(v T406) 

(1835. 

ONALLÓAN jól főző mindenes szakács- 

v 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né. Str. Iuliu Manliu 4, II. emelet, ajtó ; 

y 

(7392 ROMÁN és irancia nyelvérákat kezde 
nek és haladéknak kitünő módszerrei ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadó 

1009 ISKOLÁSLÁNY vagy tisztviselőnő la. kást, ellátást kaphat. Ing. Deák, iata 
Unirii 7. (P8272) 
ÉRETTSÉGIRE matematikából előkészi román hceumi tanár. Informació Prima. 

ria, dohánytőzsde. (P8262) 

KIADŐ LAKAÁS 
KIADO 2 szoba, konyba, előszoba ." fürdöszoba. Str. Moldovei 15. G90 
ÜZLETHELYISEG lakással kiadó. St. nus (1681) KIADÓ lakások, Su. Regimentul 83 

Infanterilor 4. t1766) BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 

Remus 17. 

kiadó P. Unirit 12 (1800, KETSZOBÁS koortos pillajakás 
Str. Ehsabeta elején Str. Máloasa 

(T 461) 
KIADÓ Str. Juliu Maniu 

tos 4, esetleg 3 és 2 szobás lakások és 2 szoba Irodának, rendelőnek. Információk Pop ügyved, Cat Marechal Foch 29 (1804) 
OLCSON kiadó szoba, konyha napos ol- dalon. Calea Traian 49. (1809) KETTOSZORAS komfortos lakás máj, elsejére gyermektelen párnak kiadó. Str Negruzzi i-a. ' (1810). 
1 vagy két fiatalember lakást Kaphat. Str. Oltuz 12. (1821) KÜLÖNBEJÁRATU buütorozott szoba azonnal kiadó. Sir. Stroescu 10, Vas-nál. 

(1863) 
KIADÓ komfortos különbejáratu buto. 

rozott szoba, Str. Fl orilor 8. t1868) KIADÓ május i-re 3 szobás Eonforios parkettes uccai lakás. P. M. Viteazul 25. 

8. összkomior- 

KIADÓŐ szuterin szoba azonnal, mühelynek vagy raktárnak is alkalmas. P M. Viteazul 28. (iám 
KIADŐ szoba, sír. Dragalina, Poteca VII. 1 szám. t1876) 
EGY szoba konyha és egy üres szoba kiadó. Cal. Motilor é t1879) 
3 sSzZOBA, teljes komfort központi. na- pos, májusra kiadó. Piata Cuza Vodá 7., földszint jobbra. (1843) 
EGY szoba, konyha kiadó azonnal. Stt. Muncitorílor 444 (1835 MASODEMELETI 2 szoba konyhás lakás 
főtéri kilátással kiadó. P. Unirii 12. Ház- felügyelőnél. (P7711 
SZUTERIN vizvezetékkel faktárnak, 

zajtalan üzemnek kiadó. Str. Memorandu- lui 6. (P8279) 
KÜLÖN telek, 3 szoba konyha előszoba 

speiz májusra kiadó. Str. Bravilor 15 Ér 
tekezni Str. Saguna 2, fodrásznál, (Ps285) 

LAKÁST KERES 
KERESEK egy kis Üres szobát. Cimeket ,250" jeligére. (1824) 

ROYAL MOZGŐ: Premier. „Az álarco. 
hbölgy." (Mascarade.) Főszerepben Luise 
Rainer, Az édes anyaföld felejthetet 
len művésznője. 

CAPITOL MOZGÓ: Eggerth Martha leg 
kitünőbb, legnagyobb bécsi filme,. a Kék mazur. Partnerel: Paul Hörbiger, Hans Moser és Theo Lingen. Uj világ- 
hiradó, a legujabb eseményekkel. 

MUNKAS MOZGÓ: I Scauoia. Dzsungel- film. Fősz.: Jean Parker, Russel Har- 
die. II. Repülés Kinán át Izgalmas 
dráma. Pat OBrien és Marie Wilson. 
Következő müsorunk: L Dr. Sartonius 
gyilkossága. Premier. Fősz: Boris 
Karloff. I1 Az elsülyedt hajó titka 
Orosz dráma. 

EDISON MOZGÓ: I. Frakkos asszonyok. 
Zenés nagyoperett. Fősz.: Rökk Ma- 
rika. - II. Szerelem a hóban. Fősz. 
Kans Knotek. - III. Uj hiradó és Mi- 
ki Maus. Jön: Stan és Bran és Dra- 
kula leánya. 

SELECT MOZGÓŐ: Öfensége táncol. Szen- 
zációs zenés vigjáték, a Hunia filmgyár 
egyik legszebb alkotása. Főszerepben: 
Ágay Irén és Járay Hans. 

URANIA-MOZGŐ: A tüz. Egy szenvedé- 
lyes szerelmes története. Főszerepbeni 
Edwige Feuillere, Victor Francen. 
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rontóban „Harcias Háziasszonyok Szö- 

nAPTÁR. 1938. Április 12, Szerda. 
kRóm. kat.: Hermenagild. Prot.: Justi- 
nus Ort: Sf. M. Artemon. Izr.: 12 
Niéssan. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra á4s5 lej. 

AZ UJ EÉLET ALAPJA 
Meg akarom alapitani az élete- 

met,ágy szives adj kölcsön 100 lejt. 
vasiHogyan? 100 lejjel akarsz uj éle- 
etalapitani? 
EfFéladok néhány házassági apróhir- 

detést... 
UTÓKURA 
Hegy-hogy, a feleséged még min- 
g a szanatóriumban maradt? 
- Igen, az orvos ugyanis utókurát 
endelt.. - nekem. 
GY KIS JÓAKARAT 
lró: Én csak akkor tudok verset irni, 
ha dohányzom. 
Kritikus: Ugy-e, mindig mondtam, 
hogy le kell szoknod a dohányzásról... 

" 

1 -0 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
gtén reggeltől 16-án reggelig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot. Dr. Hintz, P. Unirii; Dr. 
Halász, P Cuza Vodá; Flohr, Cal. Re- 
gele Ferdinand és Diana gyógyszertár, 

Jorga-ucca 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: csökkenő 

hőmérséklet, erős szél, később derülés, 

egyes részeken fagy. 

KISKERESKEDŐK és KISIPARO- 
soK! Uzleti könyveket kötelesek hi 

telesiteni és 200 lej évi átalány ösz- 
szeget a pénzügyi igazgatóságnál be 

fizetni. A könyvek hítelesitve be- 
szerehetők BOROS papirkereskedé- 
sében, ahol az átalány lefizetését 

is elintézik. 

Asszonyhadsereg hadüzenete az ár 
drágitásnak. Newyorkból jelentik: To- 

vetsége" alakult, amelynek főcélja az 
élelmiszerdrágaság letörése. A szövet- 
ség azzal kezdte müködését, hogy vaj- 
bojkottal fenyegette meg a törvényhozó 
testületet, amely erre sürgősen hozott 
lendkivüli törvénnyel. kilogrammon- 
ként 40 lejnek megfelelő összeggel szál- 
litotta le a vaj árát. 

vAsAnolJoN 
Isidólkórház 
Ssorsjcsuct 
A cluji Zsidókórház Egyesület 
Aargysorsjátékaa Huzás 1938 
május 25. 4000 SORSJEGY, 400 
rendkivüli értékes, szép nyere- 
ménytárgy. Egy sorsjegy ára 50 

lej. Főelárusitó: KERESKEDEL- 

MI HITELBANK RÉSZV.-TÁRS. 

- Sulyosan megrongálódott a vihar- 
ba került Gueen Mary óriási óceánjáró. 
Londonból jelentik: A Gueen Mary óriá 

st óceánjáró az Atlanti-tengeren a vi- 
harban sulyosan megrongálódott. 42 
megsebesült utasa közül 4 állapota ve- 
szélyes. 

Véres incidensek Indiában. Kal- 

kuttai hiradás szerint, Allahabadban a 
hinduk és muzulmánok között véres 

összecsapások voltak, amelyeknek 2 ha- 

/ 

Szemüveg or- 
vosi rendelésre 

Cluj, optikus 

diíl kölaszírólának 
(BUCURESTI.) Tegnap sorozatosan 
több vasuti baleset történt az ország- 
an. 

Podul Iloalei állomáson a motoros- 
vonat összeütközött egy személy- 

szállitó vonattal. 
Mindkét mozdony megrongálódott és 
tiz utas könnyebbenm megsebesült. 
A cojocnai alagut előtt egy tolató- 
mozdony és egy tehervonat össze- 
ütköztek és itt is a két mozdony 
rongálódott meg a vasutvonallal 

Emberéletben nem esett kár. A vonal- 
zavart rövidesen megszüntették 
A legsulyosabb természetü szeren- 

tént a Galati Cetati Alba-i vonalon 
ahol a katasztrólának az első je- 
lentések szerint 7, az ujabb jelen- 
tések alapján 11 halottja és 20 se- 

besültje van. 
A katasztrófa előzményei a következők: 
Egy 32 munkásból álló csoport a Mihail 
Donse tulajdonában levő tehergépkocsi 
val Cetatea Albaba igyekezett. Éppen 

) Dráca kincs a látás 

Calea Regele Ferdinand 24. sz. (Az udvarban.) 

Sorozatos vasuti szerencsétlensések az orszácban 

M. GOLDNER 

és nagy sebességgel robogó magános 
mozdony, amelyet Constantinescu Mise 
mozdonyvezető vezetett, elütötte a gép- 
kocsit és mintegy félszáz méteren ma- 
ga elé dobta. Rövidesen a szerencsét- 
lenség szinhelyére érkezett Etuliából 
több csendőr, akik megkezdték a men- 
tési munkálatokat. 
Az áldoózatok között szerepel több 
munkás, egy asszony két kis gyer 
mekével, hétéves leánykájával és egy 
éves fiával. Továbbá két másik asz- 
szony és férfi, akiknek személyazo- 
nosságát még nem tudták tisztázni. 

Megsebesültek számos munkás mellett 

A vizsgálat folyamán a sebesült gép 
kocsitulajdonost és sofőrt, annak 
segédjét és a váltóört letartóztatták. 

A tulajdonosnak ugyanis nem volt utas 
és teherszállitási engedélye, mig a vál- 
tóőr állitólag gondatlanul járt el és 
több lélekjelenléttel a katasztrófát meg 
akadályozhatta volna A nagyszabásu 
szerencsétlenség ügyében még folyik a 

a 217-es átjárónál akartak átmenni a 
sineken, amikor egy Gaálati felől jövő 

vizsgálat. 

ajándékok kapha 

- Lengyelország monitorokat kap 
ajándékba. Varsóból jelentik: Rydz 
Smigly marsall tegnap kihallgatáson fo- 

" gadta a Kisgazdák Országeos Szövetsé- 
gének vezetőségét, akik bejelentették, 
hogy a Szövetség elhatározta, miszerint 
2 darab monitort (kisebb tipusu csata- 
hajót) ad ajándékba 

Tizmilliós beruházási kölcsön Reg- 
hinnek. Reghin város időközi tanácsa 
felhatalmazást kapott, hogy a Postata- 
karéktól 10 milliós kölcsönt vehessen 
fel a város vizvezetékkel és csatornák- 
kal való ellátására 

Brasovba bevezetik a földgázat. 
Brasov városában megkezdődtek az elő 
készületek a földgáz bevezetésére 100 
kilométer hosszu vezetékkel és 1440 va- 
gonnyi termeléssel. 

igazságügyminiszter rendelkezésére 
német és osztrák 

Jtimes tejások és egyéb husvéti 

„BITVAR szövetkezetben' 

Egyesitettek a német és osztráki BUDAPEST. 19.35: Lemezek. 20.05.: 
igazságszolgáltatást. Geistner német Előadás. 20.30: „Himífy Poldini operá- 

a 
igazságszolgáltatást 

mától kezdve teljesen egységesitették. 

tóéka 

sir. luliu Mamiu 3. 

1938. APRILIS 12. KEDD. 

BUCURESTI. 13. Előadás, sport, hi- 
rek. 13.10 Sandu Marcu zenekara. 
14.10: Hirek. 14.30: Hangverseny. 15: 
Előadás. Rádióhangverseny. 18.02: Elő- 
adás 18.17: Eduard Lalo előadása. 
19.15: Beethoven-hangverseny. 20.15: 
Petre Munteanu és Olga Costin Schu- 
bert-dalokat énekelnek. 20.40: Hang- 
verseny. 23.15: Sport-hirek. 23.20: Pre- 
descu zenekara. 23.45: Hirek angol és 
német nyelven. 

ja, közvetités az Operaházból. 24: Ci- 
gányzenekar. 1.05: Hirek. 

Javaszi 

HABSELYEM 

Sratii 4 
lottja és 16 sebesültje van. A városban 
kihirdették az ostromállapotot 

MUSZLIN SÁL KÖÜLÖNLEGESSÉGEK 

INGBLUZOK, 

KEZTYÜK, 

/ HARISNYÁK 

legszebbet és legolcsóbban 

cégnél Cluj, Calea Regele Jecdinand 12 szexezheti 6e. 

KOMBINÉK, 

ás 

Az 
átoksziget 

kincse 
Tcnegy halottja 

és husz sebesültje van az Etulla melletil vas- 

Irta: O. WOOD 

23. 

James Farrier gondolatokba mélyed- 
ve nézegette az elmósódott irást, amely 
alkalmasint egy régi portugál hajó nap 
lójának az eleje volt 
Óvatosan az övébe rejtette a papirla 

pot és sietve megindult a lejtőn a sziget 

belseje felé. 
Alig tett azonban pár száz lépést, a 

sziklába vájt ösvényen, amikor egy 
sziklamélyedés alján, büzös, rothadó fü- 
csomón, tátott szájjal, alvó emberi ala- 
kot pillantott meg. 

Helyesebben, valamikor talán ember 
volt a csontig lesoványodott, láztól égő 
arcu alak, akinek állát bozontos, ősz 
szakáll födte s testén néhány ócska 

a sofőr, a gépkocsitulajdonos, egy két- rongy mintha csak azért lógott volna, 
csétlenség Etulia állomáson tör- 1 kisgyermek és mások. hogy annál rettenesebb látványt nyujat 

sanak a moszkitók ezreitől véres cafa- 
tokká szurt tagjai. 

James Farrier, amint megpillantotta 
az alvót, szinte dermedten megállt, ez 
azonban lépései zajától mégis felriadt s 
nem várt fürgeséggel felpattant fekté- 
ből 

Pillanatokig szobormereven néztek 
farkasszemet s a tigrisvadász megdöb- 
benve látta, hogy az emberi roncs lázas 
szemeiben az éhség félreismerhetetler 
zavaros fénye lobog. 
A kócos szakáll mögött végre megmoz- 
dultak a mereven egymásraszoritott aj- 
kak s hangtalan mozgásukból végre 
kialakult egy rekedt, hörgő, de érthető 
emberi hang 
- Ember... - motyogta az őrült- 

csakugyan ember. 
Hirtelen szétcsapta karjait, arcát az 

ég felé emelte s ugy üvöltötte elnyujtott 
Borzalmas torokhangon: 

- Embeeer.. 
S mielőtt még az iszonyattól megbé- 

nult Farrier mozdulhatott volna, meg- 
fordult s eszeveszett vágtatással eltünt 
a sziklák között 
Talán félperc is elmult, mire Farrier 

annyira visszanyerte nyugalmát, hogy 

a menekülő után eredt. 
Most már kiváncsi volt, hogy merre 

rohant az őrült s tudni szerette volna, 
milyen szörnyü titkot rejt ez az embe- 

rektől való eszeveszett félelem és ke- 

gyetlen magányosság 

Alig ért azonban a sziklák közé, ami- 
kor a feje fölött dübörögve megindult 
egy mázsás szikladarab és dübörögve 
zuhant le az ösvény közepére, A szikla. 
csipkék között pedig egy pillanatra is- 
mét feltünt a tébolyodott kiváncsi fin- 

torba torzult arca. 
A tigrisvadász visszatorpant; a szá- 

mára ismeretlen sziklák között a biztos 
halált jelentette volna, ha tovább halad. 

Hirtelen ökölnyi kő süvitett feléje és 
gyomron találta; egy másodperc mulva 
ujabb szikladarab zuhant alá s aztán 
gyors egymásutánban repültek a kisebb 
nagyobb kövek, mint a záporeső. 

Farrier körülnézett, a menekülés utját 
keresve; azután találomra rohanni kez- 
dett visszafelé, ugyanazon az ösvényen, 

amelyiken jött. 
A legrosszabb utat választotta. 
Az őrült arca fél perc mulva előtte 

bukkant fel s egy sulyos kődarab bokán 

találta. 
Farriernek most már be kellett látnia 

hogy talán sohasem volt olyan közel a 

halálhoz, mint ezekben a percekben 
Az őrült kitünően ismer minden ös- 

vényt, minden utat, minden nyilást a 

sziklák között; percenként elébe és fölé 

került s a sulyos kődarabok alatt hama 
rosan be kell törnie a legkeményebb 
koponyának is. 

(Folytatása következik.) 



.. 
asa- 

- Elitélték a newyorki tőzsde vol! 
elnökét. Richard Whitneyt, a newyorki 
tőzsde volt elnökét csalás vádjával há- 
romévi börtönre itéltek 

- Ujabb terrorista 
lesztinában. Haifai jelentés szerint, Pa- 
lesztinában ujabb terrorista merényle- 
tek történtek, amelyeknek több ember- 
áldozatuk is van. Számos letartóztatás 
is történt, 

- kRuzsdu Arras Bucurestibe jön. 
Ruzsdu Arras török külügyminiszter 
április végén 12 napos balkáni körutra indul. Április 24-én az athéni rádióbar 
tart előadást, azután Belgrádba megy, 
majd Bucurestibe is ellátogat. 
- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon. 

dok hálás köszönetet mindazoknak, akik 
megboldogult jó édesanyám temetésén 
résztvettek s mély fájdalmamat enyhi- 
teni igyekeztek. Külön mondok köszöő- 
netet Czink Józset urnak s nála dolgo- 
zó munkástársaimnak, akik anyagi se- 
gitséget nyujtottak. Szilasy Magda. 

merényletek Pa- 

- Hotineanu alezredes előléptetése. A most történő előléptetések során Ilo. tineanu alezredes hadbiró-ügyész, aki a II. hadtest katonai törvényszékéné! van beosztva, ezredesi rangba lép elő 
- Távozik helyéről a Viitorul főszer- kesztője. N. Maxim volt miniszter, a 

Viitorul főszerkesztője, hir szerint, tá- 
vozik a helyéről 

- Kettős családi dráma Tighina mel- 
lett. Tighina közelében a 408-as számu 
átjárónál Petru Varlavco munkás két 
leánya, a 21 éves Stefánia és a 18 éves 
Nadia, a robogó vonat elé vetették ma- 
gukat, amely mindkettőt halálragázol- 
ta. Az öngyilkosság hátterében család: 
ellentétek és szerelmi okok állanak 
Nem lehettünk boldogok, - irják bu- 
csulevelükben, - tehát önként a halál. 
ba megyünk, 

- A CFR megrendszabályozza az 
utazó vándorkereskedőket. A CFR ve- 
zérigazgatósága elhatározta, hogy szi- 
goruan eljár azokkal szemben, akik a 
CFR bérletekkel üznek vándorkereske- 
dést a vonatokon. Az ilyen személye- 
et tettenérés esetén szigoruan megbün- 
tetik, 

- Jelentősen csökkentik Bucuresti 
költségvetését. A belügyminisztérium 
rendelkezésére Bucuresti város költség- 
vetését mindenik kerültben jelentősen 
csökkentik, ugy, hogy ezáltal több, mint 
100 millió megtakaritást érnek el 

- Uij, modern személyszállitó hajót 
helyeznek a Dunán forgalomba, A Ste- 
fan cel Mare turista-hajót most helye. 
zik a Dunán forgalomba és a hajó min- 
den tekintetben a lehető legnagyobb ké 
nyelemmel lesz felszerelve. 

- Ausztrália nem tud befogadni eu- 
rópai zsidókat. Sidneyből jelentik: Az 
ausztráliai belügyminiszter kijelen- 
tette, hogy Ausztrália földje nem tud 
befogadni jelenleg európai zsidókat. 

- Ujabb terrorcselekmények Tunisz- 
ban. Tuniszból jelentik: Cap Bode vi- 
dékén ujabb terrorcselekmények tör- 
téntek. Grimballában a helyzet feszült 
sége miatt kihirdették az ostromálla- 
potot. 

ban, legujabb 
kaphatók 

gfsegttg 

a Prof. 
(CLUJ.) Tragikus hirtelen halál tör- 

tént tegnap a Prof. Marinescu-ucca 16. 
szám alatti házban. Bumbuc Mihail Vi- 
seul de Mijloc (Sighetmegye) községbeli 
10 éves gazdálkodót még január végén megharapta egy kóbor kutya. Az állat harapása nem okozott sebet, mert az 
állat fogai a vastag gyapjunadrágon nem hatoltak át. Igy tehát Bumbuc fe- leslegesnek találta, hogy orvossal vizs- gáltassa meg magát, 
Tegnapelőtt este azonban hirtelen 

rosszul lett. Borzalmas fejfájás vett 
erőt rajta, néhány perc multán pedig 
teste megbénult és összezsugorodott. 
Felesége, eszébe jutva a régi kutyaha- 
rabás, gyanut fogott és az esetet nyom- 
ban bejelentette a körorvosnak, aki a községi előljárósággal karöltve ugy a 
veszettgyanus férfit, mint családját 
azonnal a helyi Pasteur-intézetbe utalta. 
Városunkban vasárnap késő este érkez- ve, amikor a Marincscu-uccai Pasteur- 
nézetbe állitólay nem tartázkodott 

222 évvel ezelőtt 
tüláltak az cöyik 
(CLUJ.) A Pop Cicio Stefan uccában 

érdekes leletre bukkantak azok a mun- 
kások, akik egy régi ház lebontásánál 
dolgoztak. A régi épület egyik alapköve 
alatt magyar nyelven irt régi végren- 
deletet találtak, amelyet az 1716. évi 
junius 26-án irt alá a 222 évvel ezelőtt 
élt örökhagyó. Az értékes okiratot szak- 
ertők vizsgálták meg és annak eredeti- 
sége iránt nem merült fel kétség. A 
végrendeletben néhai Kolozsvári Var- 
Za Pál azt írja, hogy a közeli Gilau 
községben a földben elrejtve értékes 
kincsekre bukkant, nagyértékü arany- 
ékszerekre és tárgyakra, amelyeknek 
értékét ő maga nem is tudja felbecsülni. 
Azt is irja az érdekes irásban Kolozs- 
sári Varga Pál, hogy a Gilau község 
közelében levő földalatti rejtett helyen 
nagymennyiségü arany- és ezüstpénz is 
alálható. Ő maga többször volt kint a 
rejtekhelyen, ahonnan nagymennyiségü 
uany- és ezüstpénzt hozott el. Az örök 

IJOESIE 
Rejtélyes hirtelen 

évfelvem. 1938. APRIIS 12 v .. 

haláleset 
Marinescu uccában 

szolgálatos orvos, aki öket felvegye, a 
közeli 16. szám alatti házban vettek ki 
szobát reggelig. Reggel felé azonban a 
férfi még rosszabbul lett és néhány 
percig tartó szenvedés után meghalt 
Mint érdekességet emlegeti a tragikus 

kodó felesége, hogy őrültségi tünetek 
egyszer sem mutatkoztak a veszettgya- 
nus férfin. 

A házbeliek azután a hirtelen halál- 
esetről értesitették a hatóságokat, ahon 
nan a IV. kerületi rendőrség helyettes 
kapitánya szállott ki a helyszinre dr. 
Popoviciu kerületi tisztiorvos kiséreté- 
ben. Intézkedésükre a szerencsétlen 
sorsu gazdálkodó holttestét beszállitot- 
ták a 
Mig az özvegyen maradt asszonyt és 
fiát a Pastcur-intézetbe vittek mind- 
addig, amig a boncolás pontosan meg 
nem állapitja, hogy minek következté- 
ben is pusztult el a gazdálkodó. 

- 
.......... 

kelt 
hkülv 

végrendelcetet 

lében az értékes arany- és ezüsttárgya- 
kat évszázadokkal ezelőtt elrejtették. 
A titkot örökségül hogyja leszármazott- 
jainak és a végrendelet tényleg apától 
fiuhoz került, mig most a véletlen hozta 
napvilágra. A végrendelet emliítést tesz 
arról is, hogy a Clujhoz közel levő köz- 
ségben elrejtett arany és ezüstkincseket 
Kolozsvári Varga Pál tudomása szerint 
még a török uralom idején ásták el, 
hogy megmentsék azokat a zsákmányo- 
ló ellenséges csapatok elől. Felemliti a 
végrendelet azt is, hogy a régi Napoca 
a jelenlegi Cluj városát földalatti titkos 

sél, amely alagutakban a lakosság 
rejtőzött el az ellenséges török csapatok 
támadása idején. Nem jelöli meg azon- 
ban azokat a helyeket, amelyeken ezek 
az állitólagos alagutak áthaladtak vol- 
na. Az értékes és érdekes régi irást va- 
lószinüleg valamelyik történelmi mu- 

hagyó a végrendeletben pontosan leirja 
azt a helyet, ahová Gilau község köze- 

zeumban fogják elhelyezni és meg- 
őrizni. , 

haduguniniszter látogatási 
dlcr pénzügpl téren 
Kormángozni 

(MOSZKVA,) A szovjet kormány til- 
takozást jelentett be a japán kormány- 
nál amiatt, hogy a japán repülők több 
határsértést követtek el. Legujabban 
hétfőn délután pedig 9 japán repülögép 
Poltavka orosz község felett haladt el 

Bistritai cserépkályhák nagy választék- 

és öt kilométernyire hatolt be a szovjet 

modelekben, szinekben 

Adorján pezső 
kályhásmesternél, 
(v Surdá) 13 Tel.: 19-55. Elvállalok át- 
rakásokat, 
legolcsóbb árak mellett, 
MEG MINTARAKTÁRUNKAT VÉTEL 
KÖTELEZETTSÉG NÉELKÜL. 

Cluj, Str. Rudeanu 

átalakitásokat, javitásokat, 

TEKINTSE 

Hivételes 

Moszkva tiltakozott Tokióban 
a japán repül 
sértései miatt 

Az észeki éllamok curópai háboru és Beke csetfen cgyaránt semlegesek kivánnak mar dni — 

ők határ- 

Az ongol 
tesz Mussolininel - DBala- 

hatalommal akar 

területre. A japán légirajhoz két Mand- 
zsuriából jövő japán gép is csatlakozott. 
A felszállott szovjet repülők visszaüz, 
ték a pilótákat, de közben egy japán 
gép kényszerleszállást végzett. Ezt a 
gépet a szovjet hatóságok lefoglalták és 
pilótáját örizetbe vették. 

DALADIER PENZÜGYI TERVEI 
(PÁRIS.) Daladier ma vasv holnap 

felhatalmazást kér a törvényhozástól, 
hogy julius 30-ig bezárólag pénzügyi 
vonatkozásu rendeleteket adhasson ki 
Többek között fel akarja függeszteni 
két évre a közadósságok törlesztését, 
ötmilliárd ujabb előleget készül fel- 
venni a francia Nemzeti Banktól, 15 

milliárdos nemzetvédelmi kölcsön kibo- 
csátását tervezi 

vámtételeket. A bemutatandó kormánv- 

és megváltoztatja a 

nyilatkozat bejelenti a fegyverkezés fo- 
kozását, a szövetségi kancsolatok szoro- 
sabbra füzését, a benemavatkozási poli- 
tika fentartását. Ezenkivül Daladier fel 

akarja hivni a figyelmet arra, hosv 
a minduntalan kitörő sztráikok különö- 
sen a femerkezési jellegü iparra nézve N 

Nyematott a lapiulajdonos MAVYER AN 

sulyos veszedelmet jelentenek, amelve- 

körülmények között elpusztult gazdál- 

törvényszék bonctani intézetébe 

árosi ház lc- 
bontott alapja alatt 

alagut köti össze több közelfekvő köz- 

; 
ket tehát nem szabad tovább eltürn 

AZ ANGOL HADUGYMINISZTE, A DUCENÉL 
(LONDON.) A Daily Telegraph ér sülése szerint, a Máltába repülő Hoay. Belisha hadügyminiszter látogatást tes Mussolininél abban az esetben, ha as angol-olasz egyezmény szombatig 14 irásra kerül. Hoare Belisha ugyanis ez esetben kiszállana utközben Rómában és látogatást tenne a Ducenál E láto. gatás viszonzása lenne aztán Ciano ról olasz külügyminiszter május végén (ör. ténő londoni utja. . 

STAUNING NYILATKOZATA 
(STOCKHOLM.) Stauning miniszter. elnök a sajtó képviselőinek kijelentette hogy az északi államoknak szoros gyüttmüködést ajániott katonai féren, - háboru esetére. Hangsulyozta, hogy z északi államok béke vagy etrópai mnáboru esetén egyaránt semle tikát kivánnak folytatni. 

Hálaadó istentiszteletek az evap. 
gélikus templomokban 

(BERLIN.) (Reuter.) Az evangéliay egyház vezetői tegnap pásztorlevele t bocsájtottak ki, amelyben elrendelte hogy a Német Birodalom területén ma mindenütt hálaadó istentiszteleteket tartsanak a népszavazás sikerének öri Tmére. 

Ausztria politikai vezetői a biro- 
dalmi lista szerint Seiss Inguart, 
Gleise Horstenau és Rintelen 

(BERLIN.) (Reuter.) A megsemmisitő fölénnyel keresztül ment Hitler-éle lista szerint Ausztria politikai vézetői 
Seiss Induart, Gleise Horstenau 
Rintelen lettek. 

ó. 
ág 

Északmotdevában havazik 
(BUCURESTI.) Ideérkezett jelentések 

szerint, Északmoldovában az erős lehű- 
és folytán havazik. Predeál és Sinai 
környékét magas hó boritja A váratla 
aul fellépett hideg és fagy következté- 
ben a gyümölcsfákban igen nagyioku a 
cárosodás országszerte és a földműve- 
ésügyi minisztériumhoz beérkezett je. 
entések szerint az idén lényegesen ki- 
sebb gyümölcstermésre lehet számítani, 
mint tavaly, ezenkivül számolni kell a 
zyümölcsárak emelkedésével is. A ta- 
vaszi vetésekben a fagy szintén nk 
helyt kárt okozott, ami a terméskilá- 
tásokra ugyancsak kedvezőtlen kiha- 
ással lesz. 

A hatósási Doncolás ered- 
ménye szerini nem Hiráiy lenő ütése, honcm sziv- gyengeség ölte meg a Mi- 
eluor acal drama áldo- 

CLUJ.) A Minerilor uccai emberölés 
ügyében a rendőrség az elimult éjszaka 
és ma egész napon át folytatta a kihall 
gatásokat. Az emberöléssel vádolt Ki- 
rály Jenő kihallgatásakor azt mondotta, 
hogy nem emlékszik, mi történt a hely szinen, mert teljesen ittas volt. Egyéb- ként ő csak kijózanodása után is tudta 
meg, hogy a sulyos ütést k. 
meghalt. A rendőrség vizs 
eddig 8 tanut hallgattak ki, di ki, de a tanu- valloraások eredményét még nem hoz- 
ták nyilvánosságra Máskü ben a ha 
tóságok intézkedésére megejtették a 
tragikus módon elpusztult Darkó fel- 
boncolását és a vizsgála erdményekép: 
pen kiderült, hogy Darkó nem a Király 
től elszenvedett ütés következtében 
halt meg, hanem hirtelen fellépett sziv- 
gyengeség folytán. Királyt ennek elle- 
nére a rendőrség nem helyezte szabad- 
lábra, hanem átadja az ügyészségnek 
amely ebben az ügyben további intéz- 
kedésre jogosult és ugyancsak az ügyész 
ség illetékes Darkó eltemetésének enge- 
délyezésére is. 

TAL nyomdájának körforgóján. BÜN DE IuPR7


